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	Profesor: J. Esteban Villablanca Obreque 
	Fecha: 

	Nombre Alumno(a):
	Curso: 7° básico

	Tema: Proporcionalidad inversa

	Objetivo:  OA8: Mostrar que comprenden las proporciones directas e inversas



1. Analiza las tablas y determina si las variables son inversamente proporcionales. Para ello, calcula la constante de proporcionalidad. 
 (
Constante de proporcionalidad 
inversa
: 
 
xy
)
	x
	y

	5
	12

	10
	6

	15
	4


	x
	y

	6
	8

	12
	4

	24
	2


[image: ]
	x
	y

	3
	15

	6
	30

	12
	60


	x
	y

	0,5
	0,02

	0,4
	0,025

	0,1
	0,1




2. Observa los gráficos y determina cuál(es) representa(n) una relación de proporcionalidad inversa.
[image: ]

3. Calcula los valores desconocidos en cada una de las tablas. Considera que las variables son inversamente proporcionales.

[image: ]


4. Escribe 3 pares de variables inversamente proporcionales. Por ejemplo:

Rapidez media y tiempo empleado.

a) ______________________________________________________
b) ______________________________________________________
c) ______________________________________________________


5. Analiza las siguientes preguntas y luego respóndelas. 

[bookmark: _GoBack]a. A y B varían en proporción inversa. Si A=60 cuando B=4, ¿cuál es el valor de B cuando A=20? 


b. cuando P = 18, Q = 6. Si P y Q están en proporción inversa, ¿cuál es el valor de P cuando Q = 9? 


c. Un automóvil recorre cierta distancia en 5 horas, con una rapidez media de 80 km/h. Si el retorno, recorriendo la misma distancia, lo debe hacer en 4 horas, ¿cuál debe ser su rapidez media? Realiza el grafico correspondiente.




d. Una persona dispone de una cantidad fija de dinero con la cual puede comprar 50 vasos de $120. Si compra vasos de $150, ¿cuántos puede comprar? 





e. Siete jardineros pueden podar todas las rosas de un parque en 8 horas. Si se necesita que las rosas estén podadas en 2 horas, ¿cuántos jardineros deberían trabajar en podarlas? considera que todos los jardineros trabajan por igual y al mismo ritmo.  Grafica.




6. Observa el gráfico que representa el tiempo que tarda un automóvil en recorrer una distancia determinada a cierta rapidez media. Luego, responde junto a un compañero o compañera. 
[image: ]
a. ¿cuál es la constante de proporcionalidad? 

b. ¿cuál es el significado de esta constante de proporcionalidad? 


c. ¿cuál debe ser la rapidez media del automóvil, si se tarda 9 horas en recorrer una distancia? 


d. Si el automóvil viaja a una rapidez media de 100 km/h, ¿cuánto tiempo tardará en recorrer la distancia determinada?




7. Selección múltiple: Selecciona la alternativa correcta, dejando constancia del desarrollo.

	1
	[image: ]La tabla adjunta representa una proporcionalidad inversa, el valor de x es:

a) 1
b) 5
c) 10
d) 20


	
	

	2
	[image: ]El gráfico representa la cantidad de trabajadores que se necesitan para construir un muro en cierto tiempo. Si se demoran 12 horas en construir el muro, ¿cuántos trabajadores se necesitaron?

a) 3
b) 7
c) 9
d) 12


	
	

	3
	La cantidad de obreros en relación con el tiempo ocupado para terminar un trabajo varían en forma:

I. directa
II. inversa
III. no proporcional

a) sólo I
b) sólo II
c) sólo III
d) I y  III


	
	

	4
	Una familia de 6 personas tiene comida para 30 días. ¿Cuánto tiempo les durará la comida, si se integran 3 nuevos miembros a la familia?

a) 10 días
b) 20 días
c) 22 días
d) 45 días


	
	

	5
	Un auto recorre una cierta distancia  en 5 horas viajando a 68 km/h. ¿Cuál debería ser su rapidez para que demore sólo 4 horas en recorrer la misma distancia?

a) 54 km/h
b) 54,4 km/h
c) 75 km/h
d) 85 km/h


	
	

	6
	Tres  obreros demoran 6 horas en pintar una casa. ¿En cuánto tiempo pintarán la misma casa 2 obreros?

a) 2 horas
b) 4 horas
c) 9 horas
d) 36 horas


	
	

	
	



Desarrolla una pasión por aprender. Si lo haces, nunca dejarás de crecer.-Anthony J. D’Angelo.
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Analiza las tablas y determina si las variables son inversamente proporcionales. Para ello,
calcula la constante de proporcionalidad.
a [ x Y b.[c A B

5 | 1 3 05 | 002

10 6 6 04| 0025

15 4 12 | 6 o1 | o1

Reallza tus célculos aqur. Realza tus célculos aqul. Realiza tus calculos aqut.

Observa los gréficos y determina cudl o cusles representan una relacién de proporcionalidad
inversa.
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Calcula los valores desconocidos en cada una de las tablas. Considera que las
variables son inversamente proporcionales.

al A ] b.[x Y F A
x | s 9 | m 8 | 6
y 6 | 12 y | 10
25 0| 3 1 X
Escribe 3 pares de variables inversamente proporcionales. Por ejemplo:

Rapidez media y tiempo empleado.

a

b,
.

Analiza las siguientes preguntas y luego respndelas.

a. Ay Bvarfan en proporcion inversa. S X = 60 cuando Y = 4, zcusl es el valor de Y
cuando X = 207
b. Cuando P = 18, Q = 6. 51 Py Q estan en proporcion inversa, icudl es el valor de P
cuando Q = 97
. Un automévil recorte cierta distancia en 5 horas, con una rapidez media de 80
km/h. Si el retorno, recorriendo la misma distancia, o debe hacer en 4 horas, Clasifca las sigulentes

;cudl debe ser su rapidez media? relaciones, segtin
i representan una
. Una persona dispone de una cantidad fija de dinero con la cual puede comprar proporcionalidad

50 vasos de $120. Si compra vasos de $150, ;cudntos puede comprar? directa o una nversa,
-7
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OO O T SO STt o
necesita que as rosas estén podadas en 2 horas, icudntos Jardineros deberfan
trabajar en podarlas? Considera que todos los jardineros trabajan por igual y al
mismo ritmo.

. Un disco duro tiene una capacidad tal que permite almacenar 6,000 fotograffas
de 2 MB cada una. Si para aumentar la calidad de las im3genes, el tamafio
de cada una de ellas debe ser de 3 MB, zcudntas fotograffas como méximo se
podrfan almacenar?

& Dos variables estan en proporci6n inversa. Si el valor de una de ellas se duplica,

4en qué factor se modifica el valor de la otra?

. Observa el gréfico que representa el tiempo que tarda un automovil en recorrer

una distancia determinada a cierta rapidez media. Luego, responde junto a un

compafiero o compafiera.

a. ;Cudl es la constante de proporcionalidad?

b..;Cudl es el significado de esta constante de proporcionalidad?

.. Cudl debe ser [a rapidez media del automovil, si s tarda 9 horas en recorrer
una distancia?

d. Si el automovil viaja a una rapidez media de 100 km/h, zcudnto tiempo tardard
en recorrer [a distancia determinada?

Recorrido de un autom6vil

Rapidez (km/h)

SEPROTAGONSIA©EDCIONS S

LECCION 8: Variaciones proporcionales

Aplicaciones

Para confecclonar los Como ya se ha dicho, la proporcionalidad (sea directa 0 inversa) est presente
planos de una casa, en muchas situaclones cotidianas. Por ejemplo, al comprar y vender alimentos
un arguitecto debe u objetos, al repartir en partes iguales, etc. También es posible utilizar la
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Responde la siguiente evaluaci6n para saber cudnto has avanzado en el aprendizaje de los nuevos contenidos.

Aplica la propiedad fundamental de las proporco-
nes para calcular cada valor desconocido.

Responde las preguntas.

Sien un curso de 33 estudiantes asistieron 22,
scuales la razon entre el namero de estudiantes
que no asistio al curso y el namero de
estudiantes que st lo hizo?

i en un rectangulo, cuyo perfmero es 50 cm. su
ancho y sulargo estan en la razon 2 : 3. zcudl es
Ta longitud de cada lado del recténgulo?

Calcula los valores desconocidos en las tablas ay
b, que representan proporciones directas, y las ta-
bias ¢ y d, que representan proporciones inversas.

MO N A8
5 [ 4 0 6
E 12 [ x
y [ 10 y |01

P a X[ ¥
x | & 8

20 | y w [ 2
10 | 14 y | 16

Observa los graficos y responde las preguntas.
1 grafico muestrala relacion que exste enire
el precio a pagar y el namero de kilogramos de
palta a comprar.

Venta de paltas
$

kg
0 3

-+ 2Qué tipo de proporcionalidad esta represen-
tada en el grafico?

ZCul es la constante de proporcionalidad?
iCuanto se debe pagar por 5 kg de palta?

- Si se pago $16.250. gcuantos kilogramos de
palta se compraron?
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b. Si en un rectangulo, cuyo perfmetro es 50 cm. su
ancho y sulargo estan en la razon 2 : 3. zcudl es
1a longitud de cada lado del recténgulo?

-+ 2Qué tipo de proporcionalidad esta represen-
tada en el grafico?

ZCul es la constante de proporcionalidad?
ZCuanto se debe pagar por 5 kg de palta?

- Si se pago $16.250. gcuantos kilogramos de
palta se compraron?

c. Dos personas se reparten $100.000 segun

1a razon entre sus edades. Si estas son 20y b..Elgrafico representa la cantidad de
30 anos. jcunto dinero debiera recibir la rabajadores que se necesitan para construir un
persona de mayor edad? muro en cierto tiempo.

e Construccion de un muro

d. Sila razon entre a altura de un trianguloy
subase es 3: 5 y a longitud de dicha base es
30 om. gcudl es el area del riangulo?

Namero de trabajadores

S Tiempo (h)

- 2Que tipo de proporcionalidad esta represen
tada en el grfico?

SEPROTAGONISTA G EDICIONES

- 4Cual s la constante de proporcionalidad? I Analiza las afirmaciones y responde V o F

+ S demoraran 12 horas en terminar el traba ___ Enuna relacion de proporcionalidad
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